

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Сирийским беженцам по «Цепочке счастья» передадут миллионы | La Chaîne du Bonheur récolte plus de 2,1 millions de francs

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 15.11.2012.



В телефонном центре "Цепочки счастья" собирали пожертвования (© Keystone) 13 ноября в Швейцарии с успехом прошла акция по сбору средств в пользу беженцев и жертв гражданской войны в Сирии. Активно проявили сочувствие частные лица, а вот крупные фирмы на этот раз воздержались от благотворительности из-за политической подоплеки конфликта.

|  
La Chaîne du Bonheur a récolté mardi plus de 2,1 millions de francs pour les victimes et les

réfugiés du conflit syrien. Quelque 400 bénévoles, dont la présidente de la Confédération Eveline Widmer-Schlumpf, sur cinq centres d'appels téléphoniques ont enregistré les dons jusqu'à minuit. L'argent permettra de financer des projets en faveur des victimes et les réfugiés du conflit syrien. Les dons seront immédiatement engagés pour aider les victimes à faire face aux rigueurs de l'hiver.

La Chaîne du Bonheur récolte plus de 2,1 millions de francs

Швейцарская благотворительная организация «Цепочка счастья» (Chaîne du Bonheur) собрала в прошедший вторник более 2,1 млн. франков в пользу жертв и беженцев гражданской войны в Сирии. В акции по сбору средств участвовали 400 добровольцев, которые работали в пяти телефонных центрах в Женеве, Цюрихе, Берне, Куре и Лугано, регистрируя звонки с сообщениями о пожертвованиях. Они принимали звонки в течение 18 часов и завершили работу в полночь. В акции были задействованы известные личности Швейцарии – политики, актеры, общественные деятели. Некоторое время поработала телефонисткой и президент Конфедерации Эвелин Видмер-Шлумпф.

«В общей сложности «Цепочка счастья» получила обязательств о денежных переводах на сумму 2 174 941 франк. Это большой успех», - говорится в коммюнике. Сюда нужно прибавить 3 586 101 франк, уже переведенный на счет «Цепочки счастья» раньше. Таким образом, промежуточный результат сборов составляет 5 761 042 франка, но нередко жертвователи переводят больше, чем обещали по телефону в день акции, так что конечные цифры сборов приятно радуют.

«Эти деньги позволяют финансировать проекты в пользу жертв сирийского конфликта. Они будут немедленно потрачены на то, чтобы помочь беженцам встретить зимние холода», - заявили в «Цепочке счастья». В настоящий момент существует десять проектов помощи сирийцам, их проводят пять гуманитарных организаций-партнеров: Caritas Suisse, Handicap International, Solidar Suisse, Terre des hommes и Швейцарское отделение Международного Комитета Красного Креста. «Цепочка счастья» намерена продолжить их финансирование и поддержать другие проекты, в частности, в Ираке, где собралось немало сирийских беженцев.

ООН оценивает число людей, непосредственно пострадавших от конфликта, в 2,5 миллиона человек. Среди них официально зарегистрировано 360 тысяч сирийских беженцев в Ливане, Иордании, Ираке и Турции.

Благотворительные акции такого масштаба в Швейцарии проводятся по нескольку раз в год, и всегда их организаторы с гордостью отмечают щедрость и отзывчивость соотечественников. Большая часть пожертвований в пользу сирийских беженцев была сделана частными лицами, а не фирмами – слабое участие компаний в «Цепочке счастья» объясняют политическими причинами вооруженного противостояния в Сирии. Сотрудники организации по опыту знают: собирать деньги в пользу жертв военных и политических конфликтов всегда сложнее, чем для пострадавших от природных катастроф...

## **Жертвы конфликта в Сирии лишены медицинской помощи**



В "Цепочке счастья" считают, что война в Сирии недостаточно освещается СМИ (АР) С наступлением зимы ситуация сирийцев еще ухудшится, предсказывает в интервью информационному агентству swissinfo.ch врач из Женевы Тавфик Шамаа, уроженец сирийского города Алеппо.

Тавфик Шамаа живет в Женеве уже тридцать лет, кроме работы в своем врачебном кабинете он участвует в деятельности Объединения сирийских организаций медицинской помощи (UOSSM). Эта независимая гуманитарная организация родилась в январе 2012 года, объединив десятки медицинских ассоциаций за рубежом и сотни врачей из Сирии. Штаб-квартира UOSSM находится в Париже, отделения работают в Турции, Ливии и Иордании.

Тавфик Шамаа предупреждает, что денег собрано много, но теперь самое важное – проследить, чтобы они попали в правильные руки и достигли сирийского народа. «Не нужно помогать Сирийскому Красному Кресту, который контролируется режимом», - предостерегает Шамаа. По его словам, до начала этого года Сирийское отделение Международного Комитета Красного Креста выполняло свой долг по отношению ко всем пострадавшим, независимо от того, на какой стороне они сражались. Но затем правительство начало контролировать его работу и, соответственно, поступающие к Красному Кресту деньги.

«Ситуация в Сирии более чем катастрофическая, - пояснил он в интервью swissinfo.ch. – Большая часть врачей и фармацевтов покинула страну или прячется дома из страха, что их причислят к восставшим. Все, кто оказывает медицинскую помощь вне стен госпиталей и больниц, находятся под наблюдением... В UOSSM мы насчитали 660 арестованных врачей и медицинских работников и около 70 – убитых, среди которых сотрудники Красного Креста в Сирии, работавшие в зонах, которые подвергала бомбардировкам армия правительства. В Сирии закрыты 57 фармацевтических фабрик в окрестностях Дамаска и Алеппо. Население живет под бомбардировками, без пищи и топлива, медикаментов и врачебной помощи».

Он привел в пример тот факт, что 5 тысяч человек, нуждающихся в диализе, не получают своего лечения. И 70 тысяч раковых больных. Нехватка лекарств смертельна для больных диабетом, астмой, страдающих от повышенного давления – у людей нет средств купить медикаменты, которые продаются на черном рынке, поэтому хронические больные в Сирии приговорены к смерти из-за отсутствия ухода.

По словам женевского врача, ежедневно бомбардировки заканчиваются смертями 100-150 человек и оставляют после себя в три-четыре раза больше раненых.

### [Сирия](#)

Статьи по теме

[Карла дель Понте обещает найти ответственных за преступления против человечности в Сирии](#)

[Карла дель Понте может стать экспертом по правам человека в Сирии](#)

[Швейцария принимает беженцев из Сирии](#)

[Россия приняла участие в переговорах по Сирии](#)

[Лавров и Буркхальтер обсудили в Москве вопросы двустороннего сотрудничества](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/14462>